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Впровадження інформаційних технологій у систему освіти є актуальним 

завданням, яке сприяє підвищенню якості навчання та підготовки здобувачів 

освіти до вимог сучасного суспільства. 
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видів різноманітні райони Землі. У найширшому розумінні засоби масової 

інформації визначаються як технічні засоби підтримки, які мають на меті 

передачу повідомлень групі осіб. Інтернет пропонує нові можливості для 

самоідентифікації, самопрезентації та самоконструювання, знаменуючи якісний 

відхід від попередніх парадигм. Вивчення цих можливостей є пріоритетом. Поки 

що передчасно стверджувати про повне розуміння цієї величезної кіберсфери. 

Природа Інтернету, що зароджується, і це є суттєвим фактором, який 

перешкоджає цілісному розумінню його суті. 

Дослідженням віртуальної реальності та процесів віртуалізації займається 

низка вітчизняних та зарубіжних дослідників. У роботах Д. Белла, М. Маклюена, 

Є. Масуди, Т. Стоуньєра та Е. Тоффлера описуються соціальні трансформації, що 

відбуваються в контексті бурхливого розвитку та поширення інформаційних 

технологій. Феномен віртуальної реальності та процеси віртуалізації суспільства 

досліджуються в роботах С. Жижека, Д. В. Іванова, В. В. Кортунова, 

В. А. Кутирьова, Н. А. Носова, Р. А. Нурулліна, С. С. Хоружого, М. Епштейна. 

Процеси ідентифікації індивіда та конструювання ідентичності в мережі 

Інтернет вивчаються А. А. Асмоловим, А. Є. Войскунським, А. Є. Жічкіною, 

П. Келлі, Ш. Теркл та ін [8, с.5]. Більшість авторів сходить на те, що вплив 

Інтернету на людське особистість і її діяльність не можна оцінювати однозначно. 

К найбільш раннішнім роботам в даній сфері, де виказувалася двоякість впливу 

Мережі на особистість, дослідження А. Е. Войскунского, О. Н. Арестової, 

Л. Н. Бабаніна. У зарубіжній психології дана проблема представлена в роботах 

В. Фріндта, Т. Келера, М. д. Бека з співавторами, А. Джонсона, Ш. Теркл, а також 

С. д. Гослінг з колегами [10, c 275]. 

Під впливом наростаючого процесу інформатизації в усіх аспектах 

життєдіяльності людини спостерігається зміна акцентів у ціннісних та морально-

духовних аспектах її світогляду. Традиційні засоби комунікації перетворюються, 

і взаємозв'язки між соціальними суб'єктами ускладнюються. Ця ситуація 

породжує нові виклики в області ідентифікації, що є складним філософським 

феноменом з численними аспектами. Вона впливає на самосвідомість індивіда, 
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допомагаючи йому визначити свою ідентичність і соціально-особистісний 

контекст [0, с.35]. 

За висловом С. Ганаби, на сучасну людину, живучи в умовах інформаційно-

комунікативного способу розвитку суспільства, покладаються нові виклики та 

загрози, які раніше не були їй властиві. Вона стає залежною від світу, що сама 

спорудила, і зіштовхується з постійними змінами в майбутньому, не завжди 

здатна адаптуватися до цього швидкоплинного життя [0, с.36].  

Ці обставини звертають увагу на необхідність пошуків нових життєвих 

смислів. Ці пошуки призначені не тільки для подолання загальної тривожності в 

умовах ситуативних небезпек, але й для задоволення основних фізіологічних та 

духовних потреб людини. Вони також допомагають індивіду визначити шляхи 

власного самовираження та самовдосконалення, а також сприяють розвитку 

здатності розуміти та виявляти свою унікальність та духовно-культурну 

самобутність [2, с. 326]. 

Важливу роль у цьому контексті відіграє віртуальна культура, яка є 

невід'ємною частиною сучасної віртуальної цивілізації. Кіберкультура, що 

виникає в рамках віртуальної культури, стає важливим аспектом соціалізації 

особистості. 

Соціальні мережі, один із інститутів в цьому контексті, виконують завдання 

впливу на населення та відіграють важливу роль у соціалізації різних вікових та 

соціальних груп. Соціалізація, яка відбувається на протязі усього життя людини, 

поділяється на два види: первинну та вторинну. Перша з них відбувається в 

сімейному середовищі з самого дитинства, в той час як друга — в інших 

соціальних інститутах та за межами сімейного кола [4;7, с. 222]. У суспільстві 

інформаційного типу, яке існує як у реальному, так і віртуальному світі, 

вирішальну роль відіграє віртуальна культура. Вона є сукупністю культурних 

цінностей і смислів, які формуються в процесі нового спілкування між особами 

в віртуальному просторі і відображають не тільки реальність, але й бажання, які 

є зручними для втілення. Інтернет надає особистості можливість самостійно 

створювати свій образ в кіберпросторі, що впливає на її ідентичність [0, с.42]. 
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Соціальні мережі представляють собою один з соціальних інститутів, який 

в певній мірі виконує завдання, покладені на нього суспільством та окремими 

соціальними групами, що полягають у впливі на населення загалом, а також на 

конкретні вікові та соціальні категорії [4,с.269]. 

За словами психолога А. Войскунського, «соціальна мережа» є 

специфічним видом соціальної комунікації в інтернеті, спрямованим на 

взаємодію користувачів з метою задоволення їхніх потреб у спілкуванні, 

знайомствах, обміні інформацією [3]. 

Інтернет-спілкування в соціальних мережах має свої основні риси, такі як 

анонімність, відсутність невербальної комунікації, можливість створення 

бажаного образу співрозмовника, добровільність участі та тенденція до 

нетипової та ненормативної поведінки. Важливо відзначити, що у соціальних 

мережах дуже складно контролювати дії користувачів, тому тут часто 

спостерігається прояв агресії та використання ненормативної лексики [5]. 

Підлітковий і ранній юнацький вік є ключовим унабуття почуття 

ідентичності, періодом пошуку відповіді на питання «Який я?» [99, с. 7]. 

За допомогою соціальної мережі особистість задовольняє приховані 

потреби, які не прослідковуються в його реальному житті, а проявляються лише 

у мріях і фантазіях. Цей соціальний ресурс забезпечує їх втілення через 

можливість анонімних соціальних взаємодій, за допомогою яких можна 

створювати нові образи власного «Я». Крім того, не варто забувати і про 

необмежений доступ до особистої інформації користувачів [6, с. 4]. 

У першу чергу відзначимо, що самі користувачі сильніше відчувають 

позитивний вплив Інтернету на них (середній бал 5 із 10 можливих) у відмінності 

від негативного (середній бал 2,05 із 10). Це означає, що на сьогоднішній день 

менше людей або дійсно здатні уникнути проблеми, викликаної присвоєнням 

віртуальної культури, або не здатні критично оцінити дослідження впровадження 

Інтернету в їхнє життя [100, с. 277 ]. 

Одним із найважливіших моментів є те, що вони саме у віртуальному 

середовищі реалізують базові потреби: в униканні самотності (r = 0,39 при р 
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0,01), в ідентичності (r = 0,28 при р 0,05 ), у самопрезентації (r = 0,29 при р 0,05), 

у публічності (r = 0,32 при р 0,05) [100, с. 277]. 

Таким чином, можна говорити, що позитивна оцінка Інтернету та його 

наслідків для особистості пов'язана зі специфічними особливостями: яскраво 

вираженими, сильними, різноманітними емоціями та проблемами з реальною 

ідентичністю. Такі користувачі виявляються дуже залученими до мережі. 

Йдеться насамперед про активність у сфері взаємодії, оскільки жодними 

функціональними, які пов'язують їх із фізичною реальністю, можливостями 

Інтернету вони не користуються. На думку користувачів, негативний вплив 

Інтернету насамперед торкається сфери гармонійного розвитку особистості 

реальному світі її життєдіяльності. Що ж до тих, хто заперечує негативний вплив 

Інтернету, але не відзначає позитивного, то їхня залученість найрізноманітніша, 

що зачіпає і пізнавальну, і комунікативну, і розважальну сфери [100, с. 280]. 

Підсумовуючи, варто підкреслити, що Інтернет відіграє певну роль у 

соціалізації особистості. Під час цього процесу різні аспекти, такі як спілкування, 

споживання інформації тощо, зазнають реструктуризації. Відбувається засвоєння 

соціальних норм, зсув статусно-рольових позицій, переоцінка і трансформація 

цінностей і ціннісних орієнтацій особистості. Однак важливо зазначити, що 

Інтернет не робить вирішального впливу на процес соціалізації, швидше,  сприяє 

цьому. Це питання вимагає подальшого дослідження. 
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